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1.Introdução

O  objetivo  deste  relatório  é  apresentar  de  forma  concisa  os  dados  do  sexto 
TCEstudantil Virtual colhidos durante a videoconferência da Sessão Plenária de 16 
de junho de 2020.  Os números apresentados serão avaliados ao final do ano no 
relatório da Secretaria de Articulação Institucional e Desenvolvimento da Cidadania – 
SAI,  entretanto,  para  formulação  de  matérias  e  publicização  de  dados,  faz-se 
necessário  a  elaboração  sintética  dos  resultados  obtido  em  cada  atividade  do 
projeto.
O TCEstudantil Virtual foi idealizado e implementado pela SAI em abril de 2020. Está 
inserido  no  projeto  TCEstudantil,  que  tem  por  finalidade  estimular  a  visita  de 
estudantes  do  ensino  médio  e  universitários  ao  TCE  para  participar  da  sessão 
plenária, dialogar com técnicos e conhecer as decisões, informações, sistemas e 
canais  de  comunicação  com  a  sociedade,  visando  a  formação  de  valores 
fundamentais para o exercício da cidadania e do estímulo ao controle social.
Para realizar a visita virtual, a SAI estimulou três instituições, prevendo um público 
de  90  participantes.  No  decorrer  da  sessão,  50  pessoas  acessaram  a  sessão 
plenária, 9  enviaram e-mail e interagiram com a SAI, mediadora do diálogo. 
A SAI também compilou todas as mensagens que continham pergunta (1) e elogios 
(8) feitos durante a sessão plenária virtual. A relação completa está listada abaixo.
Na abertura da 8ª sessão ordinária (6ª sessão por vídeoconferência) o Presidente do 
TCE-MT  Conselheiro  Guilherme  Maluf,  saudou  os  alunos  das  instituições 
participantes,  Universidade  de  Cuiabá  -  UNIC  (Unidade  Barão  de  Melgaço), 
UNICESUMAR Educação a distância de Várzea Grande, Universidade do Estado de 
Mato Grosso – UNEMAT (Núcleo Pedagógioco de  Rondonópolis)  reconhecendo o 
trabalho de excelência realizado pela Dra Cassyra L Vuolo, por meio da Secretaria 
de Articulação Institucional e Desenvolvimento da Cidadania, que tem assegurado a 
participação das instituições de ensino em tempo real pela web.
Ressaltou  ainda  que  a  ação  vem  estimulando  o  exercício  da  democrácia  nos 
participantes dentro das suas respectivas comunidades por meio de informações e 
acesso à transparência do julgamento das contas dos fiscalizados e nas decisões 
institucionais,  fazendo  nascer  uma  responsabilidade  consciente  no  cidadão  em 
relação ao acompanhamento efetivo das contas públicas.
Com o isolamento social em decorrência da pandemia causada pelo Covid-19 não 
se pode olvidar que a ferramenta tecnológica da videoconferência aproxima ainda 
mais a sociedade do Tribunal de Contas. 

Para facilitar a comunicação entre os participantes do TCEstudantil Virtual e a SAI,  
foi criado um e-mail (tcestudantilvirtual@gmail.com) exclusivamente para receber as 
informações  dos  alunos  com  os  dados  pessoais  e,  posteriormente,  emissão  de 
certificado. Lembrando que somente os alunos que enviarem os dados vão receber 
o  certificado.  Isso  também  irá  facilitar  traçarmos  o  perfil  do  público  que  está 
acessando o link da sessão plenária.
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2. Números preliminares consolidados:

2.1 Municípios convidados

Nº Municípios
1 Cuiabá
2 Rondonópolis 
3 Várzea Grande

2.2 Municípios participantes de MT (Realizaram inscrição)

Nº Municípios
1 Aragarças
2 Araputanga 
3 Cuiabá
4 Figueirópolis D´Oeste
5 Glória D´Oeste
6 Jauru
7 Mirassol D´Oeste 
8 Pontes e Lacerda 
9 Primavera do Leste 
10 Rondonópolis 
11 São José dos Quatro Marcos 

2.3 Municípios do PDI

Nº Municípios
1 Cuiabá
2 Primavera do Leste
3 Rondonópolis
4 São José dos Quatro Marcos 

2.4 Instituições de Ensino de MT  (Universidades e Faculdades) 

Nº Faculdades
1 Universidade de Cuiabá – UNIC (Polo Barão de Melgaço)
2 UNICESUMAR Educação a distância – Polo Várzea Grande
3 Universidade do Estado de Mato Grosso - UNEMAT (Núcleo Pedagógico de 

Rondonópolis)

2.5 Cursos 
Nº Cursos
1 Bacharelado em Administração
2 Bacharelado em Direito
3 Tecnologia em Gestão Pública
4 Bacharelado em Serviço Social 

Y:\1 SAI - 2020\TCEstudantil Virtual\Sessão Plenária\6 - 16.06_Várias Instituições\Relatório\Relatório TCEstudantil Virtual
Webadmin - 16.06 (Várias Isntituições).odt                                                                                                                                   3



3. Histórico das Instituições participantes:
3.1 Universidade de Cuiabá (UNIC Pantanal)

A Universidade de Cuiabá – UNIC, fundada em 1988, foi a primeira instituição 
privada de ensino superior no Mato Grosso. As 11 unidades espalhadas por todo o 
Estado  são  reconhecidas  pela  tradição,  histórica  acadêmica  e  relação  com  a 
comunidade. Oferece soluções de aprendizagem inovadoras, ressaltadas graças ao 
índice  de 93% dos cursos com conceito  satisfatórios  no Ministério  da Educação 
(MEC) e às mais de 100 estrelas no Guia do Estudante (edição 2015).
 A instituição  em sólida  participação  em ações  sociais  organizadas  com o 
apoio e participação de professores e alunos na prestação de serviços gratuitos à 
população  nos  Núcleos  de  Práticas  Jurídicas  e  nas  Clínicas-Escola  da  área  de 
Saúde.  Em  2014,  recebeu  o  Selo  de  Instituição  Socialmente  Responsável  pela 
Associação  Brasileira  das  Mantenedoras  do  Ensino  Particular  (ABMES),  o 
reconhecimento no Top Of Mind da Revista RDM e o título de Empresa Socialmente 
Responsável pela Assembléia Legislativa de Mato Grosso.
             Em 2010, passou a integrar o grupo Kroton, empresa brasileira com quase 
50 anos de tradição que se tornou referência mundial no setor da educação pelo 
valor de mercado e pela quantidade de alunos. A Kroton é responsável por prover 
educação de qualidade a mais de um milhão de estudantes em 550 cidades por todo 
o  Brasil.  Inovadora  e  líder  no  desenvolvimento  e  aplicação  de  tecnologias 
educacionais, estimula a realização de projetos com impactos sociais, ambientais e 
econômicos, seja no âmbito corporativo ou educacional. O padrão de governança 
corporativa da companhia permite o desenvolvimento de processos que colaboram 
com a tomada de decisão ágil, dinâmica, responsável e sustentável.

3.2 Unicesumar Educação a distância

Há  mais  de  30  anos  no  mercado  educacional,  a  Unicesumar  vem 
transformando vidas pela educação através do aperfeiçoamento constante da sua 
qualidade  de  ensino  e  a  ampliação  de  sua  estrutura  física  e  abrangência. 
Atualmente,  possui  250  mil  alunos  em seus  mais  de  700  polos  de  educação  a 
distância por todo o Brasil, e três polos internacionais, localizados em Miami (EUA), 
Dubai (Emirados Árabes) e Genebra (Suíça), com mais de 50 opções de cursos de 
graduação e pós-graduação nas mais diversas áreas tais como: Gestão, Educação, 
Design,  Alimentos e Bebidas,  Tecnologia,  Responsabilidade Social,  Engenharia  e 
Bem-Estar.
No ensino presencial, conta com quatro campi, nas cidades de Maringá, Curitiba, 
Londrina  e  Ponta  Grossa/PR.  O  corpo  docente  é  formado  por  mais  de  800 
professores, sendo 80% mestres e doutores, em sua maioria com vasta experiência 
de mercado.  Pelo nono ano consecutivo,  a Unicesumar obteve nota 4 no Índice 
Geral de Cursos (IGC) em uma escala de avaliação de 1 a 5. Também conquistou, 
recentemente,  nota  máxima  no  Conceito  Institucional,  que  avalia  infraestrutura, 
funcionamento, corpo docente e administrativo além da qualidade da educação, o 
que a coloca em posição de excelência em educação e entre os dez maiores grupos 
educacionais privados do país.
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3.3 UNEMAT: Perfil Institucional e seus Pilares

A Universidade do Estado de Mato Grosso – UNEMAT, pessoa jurídica de direito 
público da administração indireta, instituída pelo Poder Público Estadual, criada sob 
a natureza de Fundação Pública, pela Lei Complementar Estadual nº. 30, de 15 de 
dezembro de 1993, modificada pela Lei Complementar nº 319, de 30 de junho de 
2008, com sede administrativa e foro no município de Cáceres/MT, com estrutura 
multicampi e atuação em todo o Estado de Mato Grosso, cujo perfil institucional é o 
de  uma  entidade  sem  fins  lucrativos  dotada  de  autonomia  didático-científica, 
disciplinar,  administrativa  e  de  gestão  patrimonial  e  financeira,  obedecendo  ao 
princípio de indissociabilidade entre ensino, pesquisa e extensão. Sendo regida por 
seu Estatuto – Resolução nº. 02/2012-CONCUR e pelas leis federais e estaduais 
disciplinadoras do ensino superior. 

Atualmente,  a UNEMAT está presente em vários municípios do Estado de 
Mato  Grosso  com  13  (treze)  Campus  universitários,  60  (sessenta)  cursos  de 
graduação – oferta  contínua,  129 (cento e vinte e nove)  cursos de graduação – 
modalidade diferenciada, 36 (trinta e seis) cursos de pós-graduação, atendendo a 
22.593 (vinte e dois mil e quinhentos e noventa e três) acadêmicos.

4. Críticas, Sugestões, Elogios e Perguntas

ELOGIO
1. Quero parabenizar o Tribunal de Contas do estado de Mato Grosso pela iniciativa 

de publicar, por videoconferência, a 8ª Sessão Ordinária de 16 de junho, 
permitindo ainda mais mostrar a transparência deste respeitado Tribunal.
Na oportunidade, também quero agradecer por permitir a nós, alunos do curso de 
Direito da Unemat de Rondonópolis, o acesso a esta riquíssima fonte de 
informação pública.

Manoel Junior 
junior.access@gmail.com

2. Bom dia venho elogiar a sessão online, pela transparência nos julgamento e no 
acesso a estes julgados, também não posso deixar de destacar a qualidade na 
imagem e som, mesmo neste tempo de aumento no consumo de internet por 
toda a população, não estou tendo nenhum corte ou diminuição na qualidade de 
som e imagem, destacar também a clareza e didática utilizada na exposição dos 
relatos e votos, bem como a agilidade e foco nos objetos da sessão.

Daniel Gonçalves 
danielroo@hotmail.com

3. Ótima sessão!! 
Estou gostando muito de assistir, admiro a transparência que está sendo 
passada através da sessão.

Patricia Caldas 
paty.caldas95@gmail.com
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4. Prezados,
Parabéns pela exibição da 8a Sessão Ordinária.
A auditoria a contas públicas é imprescindível não só a nós, alunos de Direito, 
como também a todos os cidadãos.

Virginia Costa 
virjiniacosta@hotmail.com

5. Bom dia!
Gostaria de parabenizá- los por essa iniciativa de estimular e levar o 
conhecimento, em relação ao julgamentos, para todos os cidadãos do Mato 
Grosso. Ótima sessão!!

Camila Erhart 
camilaerhart25@gmail.com

6. Bom dia, me chamo Bruna, sou estudante da UNEMAT núcleo em Rondonópolis-
Mt. Gostaria de parabenizar pela sessão virtual, onde podemos nos conectar em 
meio a situação atual que vivenciamos, nos deixando informados a respeito do 
contrato de prestação de serviços essenciais, onde houve um aumento nos 
valores este ano. 

Bruna Batista
bruunabatiista@gmail.com

7. Meu nome é Rosilda estudante de Direito da UNEMAT, polo de Rondonópolis MT, 
gostaria de agradecer o convite enviado a nós, para pudéssemos participar 
dessa sessão plenária on LINE.

Rosilda Maia 
rosildamaia85@gmail.com

8. Muitíssimo interessante a Sessão Ordinária, uma ótima oportunidade para 
conhecer melhor os trâmites jurídicos e processos no nosso estado. Sou aluno 
de Direito e é essencial sempre ficar por dentro tanto para fins estudantis como 
para o conhecimento como cidadão. 
Felipe Santana Dourado - felipe.santana.dourado@gmail.com

PERGUNTA 
1. Bom dia senhores.

Gostaria de saber como ocorre a triagem de eventuais irregularidades nos 
municípios e qual o caminho da até a apuração no TCE?

Mari
marisalarios@gmail.com
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